

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Segítsük a szabadságáért harcoló hős koreai népet!

A „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsa az alábbi felhívással fordul a magyar dolgozókhoz:

A „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsa által július 15-én Budapesten összehívott tiltakozó nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben arra hívta fel a magyar népet, hogy küldjön a koreai nép szabadságharcának megsegítésére a Koreai Népköztársaságba egy tábort kórházat orrosokkal, apolózseméllyzettel, teljes orvosi felszereléssel és gyógyeszkerekkel.

Most azzal a kéréssel fordulunk az ország népéhez, hogy mindenki aki szívén viseli a béke ügyét, támogassa erejéhez mérten azt a gyűjtést, amelynek célja, hogy minél hamarabb elküldhessük a tábort kórházat Koreába, hogy ezzel is segítsük a mi békénkért is küzdő hős koreai katonákat, az imperialisták gyűlöletes légi támadásai által szenvedő koreai asszonyokat és gyermekeket.

Felhívjuk az ország összes Békévédelmi Bizottságait, hogy álljanak élére a most meginduló országos gyűjtésnek!

Eljen a szabadságért küzdő hős koreai nép!

El a kezekkel Koreától!

A magyar dolgozók táviratok és levelek százezreiben ítélik el az amerikai imperialisták aljas támadását a hős koreai nép ellen

„El a kezekkel Koreától! Vesznek az imperialista provokátorok!” — e szavaktól visszhangzik az egész világ és ehhez a tiltakozáshoz csatlakoznak országszerte a magyar dolgozók is.

Az I. kerületi rendőrkapitányúrnak 9. alapszerveinek dolgozói felhívó-rodással tiltakoztak az amerikai imperialisták koreai beavatkozása ellen. Követelik az amerikai csapatok azonnali kivonását Korea területéről és a hadianyagszállítás haladéktalan megszüntetését.

Gyönyörű művészi felirással díszített tiltakozó levelet írt az építésügyi minisztérium Irányítási műszaki rajztanfolyamának több mint száz hallgatója. Vörös zászlót, vörös csillagot és békeábrát festettek a levélre, melyet a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsához intézték. Levelükben a következőket írják: „A hatalmas Szovjetunió által vezetett békétábor minden becsületes dolgozójának tiltakozásához csatlakozva a legerélyesebben követeljük hogy az amerikai imperialisták szűn'essék be a szabadságért harcoló hős koreai nép ellen intézett háborús provokációt.

A Plater Konzervgyár békebizottsága békegyűlést rendezett, amelyben a dolgozók kifejezték harcos békeakarataikat és szolidaritásukat a hős koreai nép iránt. A kiskunhalasi és a békecsabai Barceval dolgozói is tiltakoztak táviratukban a koreai nép ellen intézett imperialista támadás ellen.

Szolnokon a pedagógus szakszervezet röpgyűlést tartott az úttörő vezetőképző tanfolyam hallgatóinak részvételével. A hallgatók egyhangú lelkesedéssel foglaltak állást az amerikai imperialisták agressziójával szemben.

A mezőhegyesi cukorgyár dolgozói röpgyűlésükről egyöntetű

megvetésüket nyilvánítják az imperialista támadókkal szemben.

A budapesti V. kerületi előjáró- és dolgozói is csatlakoztak a világ dolgozóinak tiltakozásához az USA Korea ellen intézett agresszív támadása miatt. „Követeljük a világ dolgozóival együtt az amerikai haderő azonnali visszahívását Koreából. Korea a koreaiaké”.

Egymillió békealáírás Amerikában

A Pravda newyorki tudósítója jelenti, hogy a stockholmi felhívást aláírt amerikaiak száma elérte az egymilliót. Az USA minden részéből érkezett jelentések arról számolnak be, hogy munkások, farmerek, tudósok és művészek forró lelkesedéssel üdvözlik a stockholmi felhívást, az atomfegyver eltiltására.

Az aláírásgyűjtés az USA 40 államában folyik már. Ezzel párhuzamosan az amerikai reakció napról-napra fokozza a béke harcosainak üldözését. Edgar Hoover, az amerikai titkos rendőrség vezetője a kongresszustól pótköltséget követelt erre a célra. A reakciós lapok, melyek mostanig agyó hallgatták a béke mozgalmat, megrémültek az aláírásgyűjtés amerikai sikerének látására. Az USA mindkét szakszervezeti központjának jobboldali vezetői viszont feltételül támogatják az USA kormányának agresszív politikáját. Ennek ellenére napról-napra nő a béke híveinek száma Amerikában és jellemző, hogy a stockholmi békefelhívást 400 ezer amerikai azután írta alá, hogy Tru-

A Biztonsági Tanács valójában az amerikai vezérkar segédszerve

A Pravda a Biztonsági Tanács határozatáról

Moszkva: Marinyin írja a Pravda július 17-i számában:

A Biztonsági Tanács, amely az ENSZ alapokmánya értelmében a nemzetközi béke és biztonság fenntartásáért a főfelelősséget viseli, a valóságban az amerikai vezérkar segédszerveinek szerepét tölti be. Az amerikai uralkodó körök az ENSZ alapszabálya ellenére megtartották a Biztonsági

Tanácsban a Kuomintang küldöttét és nem engedték meg, hogy Kína törvényes képviselője elfoglalja helyét a Biztonsági Tanács állandó tagjai között. Így akarták magukat kivonni a hatékony nemzetközi ellenőrzés alól, így akartak szabadkezet nyerni. Ezáltal lehetlenné tették két nagyhatalom — a Szovjetunió és Kína — képviselőinek

részvételét a tanács munkájában és az ENSZ-nek ezt az igen fontos szervét az amerikai parancsok irtató és végrehajtó hivatalává változtatták.

Tökéletesen világos, hogy az agresszió népelelens jelleme nem változik és nem szűnik meg összeesküvés lenni a béke ellen még akkor sem, ha az ENSZ zászlajára álcázzák — írja befejezősül Marinyin.

Teljes bekerítés fenyegeti az amerikai csapatokat Koreában

Tokió: Az AFP tudósítója jelenti: Az amerikai csapatokat, a Szuvon és Taezson közti úton végrehajtott 90 km-es visszavonulás után az a veszély fenyegeti, hogy teljesen bekerítik őket. Az északkoreaiaknak szombaton sikerült átkelniük a Kum folyón, az amerikai arcvonal balszárnyán és úgy látszik, hogy egyenesen déli irányban folytatják az előnyomulásukat. Céjük nyilván az, hogy elzárják az amerikaiakat minden úttól, amely Korea nyugati tengerpartjára vezet. Ugyanakkor bekerítő mozdulatot kezdenek az amerikaiak háta mögött, hogy elzárják az amerikaiak útját a déli hegység fölé.

Ez a bekerítő mozdulat ennél nagyobb veszélyt jelent, mert a déli hegységéből jövő partizánok már működésbe léptek az amerikaiak háta mögött.

Másfelől az északkoreaiak most megkísérik hogy az amerikai arcvonal jobb szárnya ellen is bekerítő mozdulatot hajtsanak végre, hogy elzárják a kelet felé vezető átkelő utakat.

Egy északkoreai hadosztálynak sikerült áttörnie ezen a szakaszon az amerikaiak állását.

Főngjang: Szuvonban, a város felszabadulásának előestéjén, mint a Délkoreai Központi TIT jelenti — a Li-Szin-Man banditák több mint ezer koreai hozzátűzött géppuskáztak. Június 27-én este, közvetlenül Szüül felszabadítása előtt a bábrendszert csendőreje a koreai hazafisok börtönben lövöldöztek. A hazafiak egy másik csoportját kettesével összekötve, a Han folyóba dobták.

Főngjang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nép-

hadsergének főparancsnoksága közli július 16-án reggel: A keleti partvidékeken sikeres partizánellenes harcok zajlottak, mely támogatja a néphadsereg csapatjainak támadását. Július 14-én 17 órakor a néphadsereg repülőgépei Tacsjon (Taiden) város fölött légicsapást bocsádoztak az ellenség 4 motoros bombázójával és két bombázó lejtettek.

A néphadsereg csapatjai sikeresen nyomulnak előre valamennyi frontszakaszon. Július 15-én a néphadsereg csapatjai teljesen felszabadították Konegju (Koszju), Dél-Csuncsen tartomány egyik legfontosabb városát.

Július 15-én a néphadsereg más csapatjai felszabadították Dél-Csuncsen tartomány nyugati részében Honszoo városát. A néphadsereg csapatjai szak-Kenszan tartomány északi részében felszabadították Mungent (Bankel) várost. A néphadsereg csapatjai folytatják támadásaikat.

A népi hadsereg négy mérföldnyire áll Taezsontól

Tokió: MacArthur főhadiszállásának hivatalos közleménye bejelenti, hogy az amerikai 24. hadosztály — miután az északkoreai haderők átkarolták hadállásaikat — 10 km-t vonultak vissza Taezson felé. A Reuter jelenti: A megtizedelt 24. hadosztály az egyik védelmi állásból a másikba kényszerült visszavonulni az ellenség előnyomulása előtt. Az AFP jelentése szerint a visszavonulással kiszélesedett az északkoreaiak hídfője a Kum folyó déli partján.

Az AFP jelenti: A koreai front-helyzet hétfőn délelőtt Taezson körzetében nagyon súlyos. Az amerikai védelem a Kum folyó partján összeomlott és az északkoreai hadosztályok Taezson felé törnek. A Kum folyó déli partján Taezson védő amerikai gya-

logezred kénytelen volt visszavonulni.

Az AFP-nek egy újabb jelentése szerint arra számítanak, hogy Taezson 24 óra belül elesik. Az amerikai csapatok már elhagyták Taezsontól 5 km-re fekvő repülőteret.

A Reuter tudósítója jelenti: A hétfőn Tokióba érkezett jelentésekből arra lehet számítani, hogy Taezson, ez a fontos közúti és vasúti csomópont Dél-nyugat-Koreában 24 óra belül az ellenség kezére kerül. A 24. hadosztály kimerült amerikai katonáit fokozatosan szétforgatják az északkoreaiak szakadatlan támadásai. MacArthur tábornok hadijelentései derülőt képet igyekeznek festeni de a megfigyelők úgy vélik, hogy a koreai helyzet súlyosságát nem lehet leplezni.

Elindult a Szovjetunióba a magyar parasztküldöttség

Vasárnap este ünnepi díszbe öltözött a nyugati pályaudvar: Elérkezett a magyar parasztküldöttség Szovjetunióba indulásának pillanata. A dolgozók Budapest minden kerületéből felvonultak búcsúztatásukra.

A búcsúztatáson megjelent J. D. Kiszjelov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Kovács István az MDP politikai bizottságának tagja, Hegedűs András, a MDP Központi Vezetőségének titkára, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács alelnöke, Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár, az egész dolgozó magyar nép nevében búcsúztatta a küldöttséget.

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár az MDP Központi Vezetősége és az egész dolgozó magyar nép nevében búcsúztatta a küldöttséget.

A múlt évben kint járt parasztküldöttség tagjai hazaérkezésük után megtartott beszámolóikkal beszédtettek azokat a rágalmakat, amelyeket évtizedeken keresztül a dolgozó nép ellenségei és a fasizisták hirdettek.

Nagy jelentősége volt annak, hogy dolgozó parasztnak mondják el dolgozó parasztnak, amit saját szemükkel láttak, hogy így él, így dolgozik, így boldogul a kolhozok parasztsága, ilyen és ilyen eredményeket érnek el, ennivel meg ennyivel többet és jobbat termelnek. A második parasztküldöttség minden egyes tagjától azt várjuk, hogy kint tartózkodásuk alatt minden lehetőség és idő kihasználásával igyekezzenek minél többet meríteni a mezőgazdasági szocialista építésnek, a növénytermelésnek, az állattenyésztésnek tapasztalatokban bő forrásából.

Adják át dolgozó parasztságnak köszönetét Sztálin elvtárnak, a szovjet kormányának azért, hogy újabb és nagyobb parasztküldöttség mehet tanulmányútra a nagy Szovjetunióba.

Igérjük, hogy azokat a tapasztalatokat, amelyekkel a parasztküldöttség hazatér, a mezőgazdasági szocialista építésre, a tenyésztés eredmények növelésére, egész dolgozó népünk javára és a

világbéke erősítésére fogjuk felhasználni.

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár beszéde után Vas Istvánné, az MNDSZ vezetőségének tagja búcsúztatta el a küldöttség tagjait, majd Borbás Lajos, a DEFOSZ főtitkára mondott rövid beszédet.

A Szovjetunióba induló parasztküldöttség nevében Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter válaszolt az üdvözlésekre:

— Lelkes várakozással és boldog örömmel indulunk el a nagy útra.

— Megfogadjuk, hogy hiven követve népünk nagy vezetőjének Rákosi Mátyásnak útmutatását, minden erőnkkel igyekszünk mi-

nél többet tanulni a tapasztalatainkból minél többet hazahozni, mezőgazdaságunk szocialista fejlesztésére javára.

— Most, amikor elindulunk, forró szeretetünk, hálánk és köszönetünk száll a népek nagy tanítómestere, a békeháború zseniális vezetője és népünk igaz barátja, a nagy Sztálin felé, akinek ezt az utat is köszönhetjük.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a küldöttség vezetőjének szavai után a dolgozó parasztnak beszélt a feldíszített különvonatba, amely 22.10 órakor kigördült a nyugati pályaudvar csarnokából.

Ajándékok Sztálin generalízzimusznak

Felszabadult hazánk parasztságának küldöttsége az egész ország népművészetét bemutató ajándékokat viszi a Szovjetunióba és a legszebb ajándékokkal Sztálin generalízzimusznak kedveskedik. A legdrágább ajándék a hatalmas tulipános láda, melynek ez a felírása: „Forró köszönet a nagy Sztálinnak, a szabadságért, a földért, a munkáért és a mi boldog jövőnkért! Magyar parasztküldöttség 1950!”

A tulipános ládában a magyar népművészet gyönyörű darabjai, szőttesek, kézimunkák, terítők, hímzések, Egy-egy darab az ország minden tájáról, mint ahogy a kül-

döttségben is az ország minden paraszti tájának képviselői részt vesznek. Sarközi és baranyai szőttesek, híres matyókötény búzakalász hímzések, pestmegyei áttört fehérhímzésű kendők, majd mellette, Hollókő, Orhaom, Hódmezővásárhely és az ország minden vidékének népi hímzései az ajándékok között. A magyar népművészet remekművei mellett ott vannak a Magyarországon élő nemzetiségi dolgozók népi hímzései bizonyítékul, hogy a sztálini nemzetiségi politika szellemében egymásra talál és örök barátságban él hazánkban minden magyar, szlovák, román és délszláv dolgozó.

Klenszner József Püspökladányból elindult a Szovjetunióba

Klenszner József 10 holdas püspökladányi középparaszti Püspökladányi képviseletében utazik a Szovjetunióba.

A család már mindent előkészített az utazáshoz. Ő maga meg az utolsó előtti napon ellátogatott Frián Bénihez az „Ok-tóber 12” termelőszövetkezeti csoport elnökéhez. Az elnök szeretettel fogadta és körülvezette a földeken, hadd lássa, mennyit fejlődött a tisztes utolsó látogatása óta. Főrián elvtárs útravalóul jótanácsokkal látta el, mert ta-

valy ő képviselte a falut a szocializmus országában.

Ez járt Klenszner József fejében a búcsúztató ünnepélyen is. Erre gondolt akkor is, amikor Kóti elvtárs a járási bizottság nevében megemlítette: immár másodszer éri az a megtiszteltetés a falut, hogy elküldheti egy dolgozóját a Szovjetunióba. S ahogy az emelvényről körülnézett, a kultúrtermet megtöltő dolgozó parasztnak, valahogy egy kicsit ismeretlennek tűntek a régen megszokott arcok. Az ünnepély résztvevői hétköznapi ruhában — ahogy a cséplőgéptől, vagy az asztalok mellől eljötték — szorongnak a teremben, az arcokon azonban ünnepélyesség látszott. S ez természetes is. Hiszen a püspökladányiak azért jöttek el, hogy pár hétre elbúcsúzzanak a falu egyik legjobb gazdájától. Klenszner József úgy érezte, hogy nyugodtan indulhat el, hiszen gabonája már asztalra hordva várja a cséplést. A holdankénti termésátlag 16 mázsa. De mi lesz a kukoricával — jutott eszébe.

Somogyi János áll fel, a DEFOSZ munkástagozatából. Jó egészséget és sok örömet kíván az úthoz és megígéri, hogy amíg kinn lesz, a DEFOSZ munkástagozata nem feledkezik meg a Klenszner-családról. Az eddig is jól ápolt kapásnövények bő terméssel várják majd hazát. Ezt ígéri Mircse Lázárné is az MNDSZ-asszonyok nevében. A fiatal Magyar Balázs a DISZfiatalok nevében ígér segítséget.

Klenszner József arca mosolyra húzódik, arra gondol: lám, lám, itthon se leszek és a munkát talán még jobban elvégzik, mintha magam csinálnám.

— Mielőtt elindulnék — mondja —, szeretnék köszönetet mondani azoknak, akik utazásomat lehetővé tették: a felszabadító Szovjetunió, a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyás elvtársnak.

VASÁRROL
ÜTTÖRÖ NYARALTATÁSI
EMLEKLAPOT!

Béke Hívei

A „Megvédjük a békét” mozgalom országos titkárságának kiadásában új folyóirat látott napvilágot, Béke Hívei címmel. A folyóirat, melynek első száma 100 oldalon jelent meg, részletesen foglalkozik a világméretű békemozgalommal, mely a nagy Szovjetunió vezetésével öt világrészen folyik a nekirázdult imperiálisták háborús gyújtogatása ellen.

A Béke Hívei első füzetében a békéért vívott küzdelemben. Összefoglaló képet tár időről-időre dolgozó népünk elé a békeháború szüntelen erősödéséről, újabb és újabb győzelméről, kihangsúlyozva, hogy a békéért vívott roppant küzdelemben a bölcs Sztálin vezette Szovjetunió tölti be a zászlóvivő hős szerepét.

A Béke Hívei kapcsolatot terem az országban intenzíven működő békebizottságok között és a nyomatott szó nagy erejével még jobb, még sikeresebb munkára serkenti dolgozó népünket. A folyóirat kifejezi azt a szilárd egységet, melybe dolgozó népünk felsorakozott a harcok béke zászlaja alá. Kifejezi a dolgozók ama elhatározását, hogy a békéért termelő munkával, s a belső ellenség elleni kiméletlen harccal küzd, odaadón követve a munkásszolgálat csapatát, a Magyar Dolgozók Pártja és népünk nagy vezetője, Rákosi Mátyás útmutatását.

A Béke Hívei elősegíti, hogy

egységes dolgozó magyar nép álljon és küzdjön a békeháború világát átfogó frontján. Még közelebb hozza népünkhez az öt világrész hős békeharcosait, segít elmélyíteni azt a testvéri érzést, mely a világ minden becsületes emberét tömöríti a béke megvédéséért. Azt a szolidaritást, melynek olyan ragyogó példáját látjuk most, napjainkban, amikor az imperiálisták feneketlen aljasságukban már a nyílt agresszió útjára léptek, a hős koreai néppel szemben.

De a lap bemutatja a másik oldalt is, a dollár és az atomdiplomácia tébolyultjait, akik újabb katasztrófába akarják sodorni a világot, a békére vágyó, a békéért harcolni kész emberiséget. Megismerhetjük a Béke Hívei nyomán még inkább a háborús gyújtogatógazai arcukat, azt, hogy az emberiségnek nincsen nagyobb, elvetemültebb ellensége, mint az imperializmus leg-agresszívabb klikkje, az Egyesült Államok mai vezető körei.

A Béke Hívei megjelenésével dolgozó népünk újabb füzetet kapott a békéért, szocializmusért vívott harcához. Munkások, parasztnak, néphez hű értelmiségiek, akik eddig is számtalan tettükkel bizonyították be, hogy őszinte hívei és harcosai a békének, élni fognak a kezükbe adott új füzetrel!

A szovjet nép fényes ünnepekkel ünnepelte a légiereők napját

Moszkva: A szovjet dolgozók országosan lelkesen ünnepelték a szovjet légiereők napját. A munkások klubokban, kulturálatételekben előadásokat tartottak a sztálini repülőkről és találkozásokat rendeztek a Szovjetunió hős repülőivel. A rádióban híres szovjet pilóták szövegeket olvastak fel. A filmszínházakban a „orosz repülés atyjáról” Zsukovszkijről készült filmet vetítettek. Moszkvában húsz tűzészeti üdvözlő portüzzel köszöntötték a hős sztálini légiereők hagyományos ünnepnapját. Repülő dísz-szemle a borsos időjárás miatt nem volt. Leningrádban a tengerparton rendeztek népnünepélyt, amely a békehárc jegyében folyt le. A leningrádiak megtekintették az orosz repü-

léstörténelmi kiállítását és elbeszélgettek híres repülőkről.

Nagy ünnepély volt Krasnojarszoban, ahol először repült aeroplán, amely Alekszandr Morzsavszkij épített két évtizeddel megelőzve, az amerikai Wright-testvéreket. Kievdob is ekezer dolgozó nézte meg a repülőkiállítását, amelynek tárgyai a Nagy Honvédó Háború hős eseményeire, a sztálini Súlymók győzelmeire emlékeztetnek. Népnünepélyek voltak Ukrajna más városában, valamint Taskendben, Azerbajdzsánban és Frunzeban is. Taskendben a repülőklub nevelői nagy magasságban vakmerő repülőmunkát végeztek. Bakuban a szovjet repülők hőstetteit ünneplő fényképiállítását rendezték.

A népek békéért vívott küzdelme világszerte erősödik

A Szovjetunió területén hatalmas lelkesedéssel folyik tovább a békefelhívás aláírásáért indított mozgalom. A szovjet emberek melegekaratuknak a munka frontján vállalt újabb és újabb kötelezettségekkel is tanujelét adják. A leningrádi „Molotov” gyár dolgozó új kötelezettséget vállaltak: határidő előtt teljesítik évi tervüket és elérik a „kiváló minőségű gyár” megtisztelő címet. A gyár sztálinváltója, Markin kijelentette, hogy azzai erősíti hazáját, hogy kétszeres normát végez úgy, hogy csak kiváló minőségű árut termel.

Hamburg orvosai egyhangú határozatban mondták ki, hogy mindannyiunknak harcolni kell a szörnyű háború ellen. A béke fennmaradásáért a népek sokszor levelet melékelnek aláírásukhoz, melyben elmondják, hogy az egész nép kiveszi részét a békehárcból.

A spanyol hazafiak a Kommunista Párt vezetésével, minden

terror ellenére küzdenek a békéért. Az aragoniai kerületben működő partizancsoportok a közelben élő többszáz ezer spanyol nevében harcok üdvözlését küldik az államok bizottságnak és csatlakoznak a stockholmi békefelhíváshoz.

HALÁLRA ÍTÉLTÉK A GYUJTOGATÓ KULAKOT

Molnár Sándor körösztarcsai kulák június 30-án Füzeggyarmat határában felgyújtotta a birtokát, val határos tiszta földjén leartatót és keresztetbe rakott gabonát. A gyújtogatással ezer kereszt gabonát akart megsemmisíteni. A tűz elterjedését csak a szomszédos géppálya munkásai és a határban dolgozó parasztnak akadályozták meg. A nép kegyelme törő kulákok az Államvédelmi Hatalom őrizetbe vették és a gyűjtő megyei bíróság rögföntető tárgyalás június 15-én Békéscsabán megtartott tárgyaláson halálra ítélték. A halálos ítéletet végrehajtották.

A magyar-bolgár barátsági szerződés szilárd bástyája a békefrontnak

Szófia: A bolgár-magyar barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés második évfordulója alkalmából a bolgár lapok méltatják a szerződés jelentőségét, a két nép barátságának megerősítése szempontjából.

A Radojicseszko Delo a bolgár Kommunista Párt központi lapja többet közölt így ír:

A bolgár-magyar szerződés szilárd bástyája az állandóan erősödő békefrontnak, amelynek élén a legyőzhetetlen Szovjetunió áll. Csak a béke és a népek közötti barátság politikája csak a béke és demokrácia erős frontja biztosítja a bolgár és magyar nép számára, hogy a muh katasztrófát nem ismétlődjen meg és hogy a Bolgár és Magyar Népköztársaság fejlődése a szocializmus felé sikeres lesz.

KALLAI KULGYMINISZTER TAVIRATA
DR MINCSO NEJCSEV BOLGAR KULGYMINISZTERHEZ

A magyar-bolgár barátsági szerződés aláírásának 2. évfordulója alkalmából Kallai Gyula miniszter táviratot intézett dr. Minco Nejcsevhez, a Bolgár Népköztársaság külügyminiszteréhez:

„A magyar-bolgár barátsági

oldal
Debrecen, 1950 július 18.

együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának évfordulója alkalmából legőszintebb jókívánágaimat küldöm Önnek és az Ön személyén keresztül az egész bolgár népnek. Népeink a Szovjetunió vezette békeháború sorában eltökélten küzdenek az imperialisták támadásai és beavatkozói kísérletei ellen. A magyar és bolgár népi demokrácia felszámolása a titóista árulók népelleses összeesküvésével és megerősödve folytatja a nagy Szovjetunió példamutatása nyomán a szocializmus építésének nagy munkáját.

E hatalmas feladatokhoz további jó munkát és sikereket kívánok Önnek és a baráti bolgár népnek”.

BEFEJEZŐDÖTT AZ ARATÁS KINA NAGY RÉSZÉN

A központi kínai kormány jelenti, hogy a Kínai Népköztársaság minden területén gyorsan és veszteség nélkül folyik a gabonatermés betakarítása. A Jang-Ce környékén, valamint Ce-Kiang és Kiang-Szu tartományokban az aratás már befejeződött és Santung tartományban is befejeződött áll.

A Szovjetunióba indult parasztküldötség útja a határ felé

Vasárnap este indult el a külvonaton a Nyugati pályaudvarról. Egymásután maradoznak el a szerelvények mögött az állomások: Cegléd, Szolnok, Törökstenimiklós, Debrecen. Minden egyes állomás életünk legnagyobb élményének közepén jelent az utasok számára. A vonaton mindenütt énekelnek a küldöttek. A Szovjetunióról beszélnek arról, hogy eddigi eredményeink elérésében mi mindent köszönhetünk a szocializmus országa segítségének, haráti támogatásának. Az ének is arról szól, amelyiknél „nincs a földön gazdagabb, szebb ország!”

Az utazás valamennyi küldött számára álmai megvalósulását jelenti. Vacsora közben egymás után emelkednek fel és üritik poharaikat arra, akire minden ember büszkén és szeretettel emeli poharát, felszabadítónkra: a nagy Sztálinra. A hála szava száll a parasztküldöttek előhírnökeként Moszkva felé. De a hála és a szeretet szava száll a Magyar Népköztársaság fővárosa felé, ahol népünk bölcs tanítója, Rákosi Mátyás él, akinek minden eredményt köszönhetünk.

Hajnali 4 óra. Már mindenki talpon van. Az ablakhoz sereglenek a parasztküldöttek. Zábonyban már várják a küldö-

seget az „Uj Föld” szesz tagjai, Cseh István és Varga István. Gyönyörű aranylő búzakoszorút adtak át az új termésből. Erdei Ferenc miniszternek, a küldötség vezetőjének. Az egész dolgozó magyar néppel együtt ők is üzennek a nagy Szovjetunióba.

Öt óra 20 perckor a mozdony szipolása jelzi: indul 200 boldog magyar paraszt háromhetes tanulmányútra, a szovjet nép földjére.

Valamennyi küldött az ablakból áll. Amíg csak látnak, integetnek a záhonyiaknak. Három-hétre búcsút vesznek a Magyar Népköztársaság felszabadult földjétől.

Szovjet válaszjegyzék az USA-hoz a japán hadifoglyok hazaszállítása ügyében

Moszkva: A Szovjetunió washingtoni nagykövetsége június 12-én jegyzéket kapott az USA külügyminisztériumától, mely azt állítja, hogy a Szovjetunióban állítólag még negyyszáz japán hadifogoly van.

A nagykövetség július 16-án válaszjegyzéket juttatott el az USA külügyminisztériumához.

melben értesítette, hogy a külügyminisztérium jegyzékében felvetett kérdést a TASzSz áprilisi jelentése és a japán hadifoglyoknak a Szovjetunióból való hazaszállítása befejezéséről szóló június 9-i nyilatkozata teljes egészében kimerítette.

Több mint félmillió koreai ifjú jelentkezett harctéri szolgálatra

Moszkva: A Pravda július 17-i száma közli V. Kornyilov telefonjelentését a koreai Vonszan városból.

Vonszan partmenti szanatóriumában bányászok és az észak-koreai gyárak dolgozói üdültek. A légibandák óriási magasságból támadták meg a békés várost. Bombázták 7-en, 9-en, majd 13-án. A szanatóriumok romokban hevernek. A bandák a kórházra vagy tíz különböző ürmertű bombát dobtak, jöhetnek, ott függött rajta az a jel, amelyet a nemzetközi jogszabályok értelmében még a legelvetemültebb emberek is kötelesek tiszteltetben tartani: a vöröskereszt — fehér mezőben. Egyedül július 13-án több mint 900, száztól ezer kg súlyú bombát dobtak le a légi gangszterek a kis Vonszan városkára.

A koreai nép — írja a tudósító — nem csügged és nem ingadozik. Törhetetlenül hisz ügye igazságában. A legutóbbi napokban több mint 740 ezer fiatal hazafi adott kifejezést annak a kívánságnak, hogy fegyverrel a kezében szeretné hazáját védelmezni. A parasztok rizst és zöldséget szállítanak a hadseregnek. A gyárak és üzemek munkásai a bombázások ellenére is önfeláldozóan dolgoznak a haza megvédésére.

EGY AMERIKAI EZRED-PARANCSNOK A KOREAI AMERIKAI CSAPATOK HELYZETÉRŐL

Londoni jelentések szerint a Koreában harcoló amerikai csapatok kiképzése igen fogyatékos. Még a saját ágyúik lövedékeitől is megijednek. A Manchester Guardian tudósítója szerint egy amerikai ezredparancsnok kijelentette, olyan nehéz a feladata, mintha egy rúd-dal kellene megállítani az áradat-

tot. Megdöbbentő, hogy az észak-koreai páncélosok tölténye elsöpri az amerikai tankelhárító fegyvereket. Másik súlyos csalódás az amerikaiak túlzott elbizakodottsága után, hogy a dél-koreai kormány nem tudja a nép támogatását megszerezni.

A párisi Combat szerint a nyugateurópai államok, melyek gyakran voltak ellenfelei a Biztonsági Tanács emlékeztetés ülésein, most rájöttek, hogy könnyebb a háború papíron, mint a valóságban. A jobboldali körök, hidegzuhányként érték a koreai vereségeket.

A Krasznij Flot beszámoló az imperialisták hadihajóinak összevonásáról a koreai vizeken. Nagybritánia csendesóceáni flottájának többsége jelenleg már a koreai partok környékén van. Az ausztráliai reakció is ide irányított két hadihajót. Egy hollandi torpedórondból szintén csatlakozott ezekhez az erőkhöz. Ezek mind részt vesznek a koreai partvidék ellen intézett rablótámadásokban.

A koreai néphadsereg légitereje és haditengerészete csapatát csapás után mér az intervenciókra. Egy amerikai hadihajót elsüllyesztettek. A keleti partvidék mentén a néphadsereg tüzérése egy másik amerikai hadihajót süllyesztett el. Az angol Jamaica-cirkáló komoly sérüléseket szenvedett.

Az imperialisták támadása lehetőséget ad a Wall Street úgynökeinek leleplezésére. A dél-koreai báb kormány kihagyva az utolsó pillanatokat, állandó visszavonulása során százával öleltik meg a magával hurcolt kommunista foglyokat. A Li Szin-Man banda kegyetlensége a helybeli lakosság nagy tömegeit viszi a partizán mozgalom felé. Tazssovtól keletre egyre körényebben verik az ellenséget a partizánok. A dél-koreai felszítet minden pontján megkezdtek a partizánharokat.

Harmincmillióforintos megtakarítás a cipőiparban

A bőr-, cipő- és szőrmeipari kutató laboratórium az elmúlt negyedévben a többek között cserzőanyag hazai előállításával foglalkozott. Ezt eddig külföldről hozták be.

A papírgyártásnál eddig csatornába folyt szulfid szennylúgból most sikerült cserzőanyagot készíteni. 1950. év végéig cserzőanyag-szükségletünk 30 százalékat már itthon állítjuk elő. Az ötéves terv végéig a szükséges cserzőanyagot majdnem teljes egészében itthon készítik már.

Az intézet vezetője, dr. Fehér István Kossuth-díjas vegyész-mérnök találmánya az üvegráman való szárítás. A bőrt üvegláblára ragasztva szárítják. Ezzel megakadályozzák, hogy a bőr száradás közben összezsugorodjon, az új eljárás évi 12 millió forint megtakarítást jelent nemzetgazdaságunknak. Az intézet az elmúlt negyedévben egy még jobb eljárást dolgozott ki.

amelynek alapján a bőrt alumíniumlapra ragasztva szárítják. Az intézet kísérletet folytatott a talpbőr tartósságának megjavítására, élettartamának meghosszabbítására. Az új eljárással évente több, mint egymillió pár cipőtalpalást takarítunk majd meg, ami mintegy 30 millió forint megtakarítást jelent.

A kutató laboratórium dolgozói azt is tanulmányozzák, milyen cipőre van szüksége a különböző foglalkozási ágakban dolgozóknak, hogy munkájuknál ne fáradjanak el, ne kapjanak lúdtalpat. Kísérletek alapján aztán foglalkozási cipőket készítenek majd különböző foglalkozási ágak szerint. Így pl. másfajta cipőket készítenek majd az esztorgályosok és más a pékek számára.

Sportolóink békenagygyűlésen tiltakoztak a koreai agresszió ellen

Hétfőn este a Testnevelési Főiskola nagytermében békenagygyűlésre jöttek össze a magyar sportolók legkiválóbbjai: olimpiai bajnokok, világbajnokok, élsportolók, hogy felméljék tiltakozásukat az amerikai imperialisták koreai ortámadás ellen és hitet tegyenek a Szovjetunió vezető hatalmas békeháború mellett.

Tapolczai Jenő az Országos Sportbizottság h. vezetője megnyitotta a békenagygyűlést. Elsőnek Patkó Ferenc olimpiai világbajnok emelkedett szólamára:

— A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadserege visszaverve az ortámadásokat, győzelmesen nyomul előre. Felszabadította Dél-Korea sok városát, legutóbb átkelt a Kum folyón és kettévágta az amerikai hadsereget. Az amerikai csapatok nagyobb egységeit bekerítették. Egyetlen frontvonalon sem tudták tartani magukat az amerikaiak.

— Az elért sikerek azonban nem jelentik a koreai háború végét, sem az imperialista provokáció lehetőségének megszüntetését. Az imperialisták kétségbeesül újabb gaztettekre is képesek. Vannak még tartalékban lincos kutyák, megtaláljuk őket a Tirogorországi monarchofasizták, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció képében.

Ott látjuk a jobboldali szociáldemokratákat a sportvonalon is, amikor a sportot szembe akarják állítani a termelással félre akarja vezetni ifjúságunkat. A klerikális reakció is bekacsolódik a sportba és ezen keresztül akarja megnyerni az ifjúságot népelelenség, ajs politikájának eszközüül.

Az imperialisták ajs becstelenség eszközükhöz nyúlnak, hogy napkőpű fennhőjázásukat a sportban is propagáhaszák. A nyugaton rendezett nemzetközi versenyeken piszkos eszközökkel igyekeznek győzelmeiket szerezni.

— Legutóbb az amerikai imperialisták beszervezték propaganda hálózatukba Joe Louis néger boxvilágbajnokot. Ott akarták felhasználni Dél-Amerikában az amerikai stílus, amerikai életforma, az amerikai civilizáció és szabadságjogokról rendezett népszerűsítő körútra.

— Rio de Janeiroban egy szálló előcsarnokában a lepénzeit sportolók megkezdte az amerikai civilizációról és szabadságjogokról szóló hazudozását. Később odalépett hozzá a szálloda igazgatója és felszólította, hogy azonnal hagyja el a szállodát, mert az amerikai tábornokok és bankárok nem hajlandók négarra egy fedél alatt lenni.

— Így néz ki az amerikai civilizáció és szabadságjog.

— Nálunk megbecsült tagja a társadalmunknak a sportolók. Népköztársaságunk biztosítja a sport-

olás lehetőségét minden dolgozóknak.

— Azzal válaszolunk erre a megbecsülésre és bizalomra, hogy növeljük eredményeinket, helytállunk a termelés frontján, közreműködünk a belső ellenség leleplezésében és szétzúzásában. Meg vagyunk győződve, hogy az amerikai imperialisták hiába fozokozzák az elnyomást, a Japán Kommunista Párt vezetői éppen kiadó, efofajási parancsai a szabadságért küzdő népeket sem, mielő erővel nem lehet elnyomni.

Biztosak vagyunk abban, hogy a hős koreai nép kiveri hazájából a betolaskodókat, helyreállítja Korea egységét. A világ dolgozóinak harcos összefogása olyan erőt jelent, amely megmutatja az imperialistáknak, mindekor, hogy a haladás erőt legyőzhetetlenek, hogy a béke megvédésében, békés életünk biztosításában nemcsak igazunk van, hanem erők is.

Bóbits Gyula, Farkas Gizzi, Sárkány István és Keleji Ágnes felszólalása után a gyűlés részvevői egyhangú jelkesedéssel elfogadták Tapolczai Jenő javaslatát, hogy imézzenek üdvözlő távoratot Rákosi Mátyás, hozza a „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsához valamint küldjék tiltakozó távoratot az Egyesült Nemzetek Szervezéséhez. Ugyancsak egyhangú jelkesedéssel fogadták el azt a javaslatot is, hogy imézzenek felhívást a magyar sportolókhoz.

A felhívás szövege így hangzik: **Mi magyar sportolók, hártalan felháborodással tiltakozunk az amerikai imperialista rabok ajs támadása ellen, amelyet a szocializmust építő koreai nép ellen indítottak.**

A világ haladó, békeszerető dolgozói — köztük a sportolók legjobbjai — egy emberként szállnak szembe az imperialisták hitvány merényletével. Szavuk visszhangra talál a föld valamennyi országában; és a kezükkel Koreától!

Mi, magyar sportolók esodátaljal tekintjük a koreai nép hősiességét és érezzük, hogy mi sem maradhatunk tétlenül. Kötelességünknek tartjuk, hogy harcos kiállással megmutassuk egységünket a hazáját védő hős koreai

néppel, hogy tetteikkel, anyagi támogatásunkkal behíonyítsuk testvérjegygyűléseinket.

Magyar sportolók! Tiltakoztok az amerikai bandák ortámadásai ellen!

Legyőzhetetlen Pártunk útmutatása alapján, a termelés fokozásával a munkafegyelm megazsílárdításával válaszoljatok az imperialista gyilkosoknak!

Sportolók! Olyan esücsere, ményekkel, politikai és szakmai tudások fejlesztésével járjatok hozzá a béke esücsékvő megvédéséhez!

Sportolók! Szerezzétek meg az MTK jelvényt, mutassatok példát a dolgozó tömegeknek a békeért vívott harcban.

Sportvezetők és edzők! A tömegek sportmozgalomának lankeadatlán szervezésével a sportolói munka színvonalának fokozásával tegytek hitet a béke erőt mellett!

Sportársak! Leleplezzétek le az imperialisták hazai ügynökeit, a béke ellenségének 5. hadoszlopát! Könyörtelenül zázzátok össze és semmissítétek meg a klerikális reakció, a jobboldali szociáldemokraták és más népellenség erőt mőkődését.

Mi, magyar sportolók tudjuk, hogy a belső ellenség megsemmisítése erősíti a hős koreai nép harát.

Meggyőződésünk, hogy a koreai nép harca győzelemmel fog végződni. Az imperialisták ajs mesterkedéseit nem győzhetnek a béke, a haladás erőt ellen.

Harcos üdvözléteket küldjük a szabadságért, harcoló hős koreai néphez! Eljen a győzelmesen harcoló koreai néphadsereg!

Eljen Kim Ir-Szen elvtárs! Eljen győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja és népiünk szeretett vezére, Rákosi elvtárs!

Eljen a világbegek legfőbb ere, a hatalmas Szovjetunió és vezére a nagy Sztálin! El a kezökkel Koreától!

A nagygyűlést Tapolczai Jenő zárta be.

Zárószavai ismét hatalmas jelkesedés fogadta, a gyűlés résztvevői hosszasan éléteék Rákosi Mátyást és a békeháború nagy vezérét, Sztálint, majd énekeltek az Internacionáét.

Változás az igazságügyminiszteri székben

Dr. Ries István igazságügyminiszter benyújtotta lemondását. A minisztertanács javaslata a Népköztársaság Elnöki Tanácsának a lemondás elfogadását és igazságügyminiszternek dr. Molnár Eriket javasolja.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa elfogadta dr. Ries István lemondását és helyette dr. Molnár Eriket választotta meg igazságügyminiszternek.

Dr. Molnár Erik jogász, a munkásmozgalom régi harcosa, már 1928-ba titkára volt a kecskeméti szociáldemokrata párt-szervezetnek, tagja volt mint népjóléti miniszter, az 1944 dec. 21-én megalakult ideiglenes kormányának. 1947-ben külügyminiszter lett, 1948-ban moszkvai követ.

Hajdú-Biharban a cséplőgéptől egyenesen raktárba viszik a gabonát

Debrecenben az aratási munkák teljesen befejeződtek és csupán egy nagyon kicsiny területen maradt lábon a zab, ahol a körülmények még nem engedték meg lekaszállását. Az aratás után azonban megindultak a behordások a tarlóhántási munkák melyben Debrecen jó munkát végeztek. A behordást július 14-ig teljesen befejezték, 60 hold kivételével, mely területről a behordás már folyamatban van. A cséplés mindenütt teljes erővel folyik és a gépek alól a búzát egyenesen a terményraktárba szállítják be. Ez mutatja az a tény, ha a cséplés és a terménygyűjtés adatait összevetjük: Eddig 6732 mázsa búzát, 1476 mázsa rozst és 310 mázsa árpa gyűjtöttek be a debreceni határban. A cséplőgépekkel nincs fennakadás. Egy gépet kellett csak le-

állítani, mely 15-20 százalékos szemvesztéssel dolgozott. A gép Molnár Lajos tulajdona. Vágányi Imre cséplőgépe is 10-15 százalékos szemvesztéssel dolgozott, mígcsak a hibát meg nem keresték és annak kijavítása után a szemvesztés 3 százalékra csökkent. Ez is tovább akarják csökkenteni másfél százalékra. A másodvetést 1070 holdon végezték el eddig tehát az eredmény 100 százalékos, a tarlóhántás, rögtön az aratás nyomában végzik eddig 60 százalékos eredménnyel, összesen 10, 650 holdon hantották tarlót Debrecenben. A számadatok azt bizonyítják, hogy dolgozó parasztaink Debrecenben kemény munkával áll helyt a munka frontján, mely egyben a béke frontja is az imperialisztus sötét erőt ellen.

Búgnak a cséplőgépek a Hortobágyon

A nap állig emelkedik a látóhatár fölött már száll a dűbörgés, sejt munkába állnak a traktorok. Már hónapok óta folyik a cséplés a hortobágyi állami gazdaság üzemegységében. Kétgőzben már befejezték a cséplést. Nagymajorban és borzason leálltak a gépek és a cséplés gazdag eredményt ért el. Ezen a két helyen győztesen fizetett a búza, de valószínűleg így lesz a gazdaság minden üzemegységében. Nem is csoda ez, hanem a jobb munka diadala. Jó művelési vetőmagot vetettek el és meg is látszik az eredményen. — 12 mázsa hatvan kilós holdonkénti átlagot értek el búzában. Az egész gazdaságban a cséplést 40 százalékosan végezték el. — A dolgozók vállalták, hogy július 25. helyett 20-ra befejezzék a cséplést. Kiemelkedő egyéni és brigád eredmények is születtek. Így pl. Stasz Kálmán traktoros 350 szá-

zalékos ért el a cséplésnél a Borzason, de a brigádok is hasonló jó eredményt értek el. A nagymajori övénytermesztő brigád tagjai például a cséplésnél átlagosan 168 százalékos teljesítést értek el az utolsó napokban még ennél is többet és 200-as brigáddá alakultak át. Egymásután csinálják a dolgozók az újabb és újabb versenykihívásokat, hogy ezzel is bővítsék a Párthoz való hűségüket. Így Debreceni Mihály Elei üzemegység traktorosa kihívta versenyre Köves Sándor és H. Nagy Gábor traktoristákat és versenykihívásban a következőket mondotta: — Napi 200 mázsan felül a cséplést a szemvesztéssel pedig háromnegyed százalékra csökkentem. Ezt a versenyt az aratás sikeréért ajánlom fel. Minden jobb eredményt harcra, bekérést, harcra az imperialiszták ellen. Munkánkkel erőitük a békétábor.

A köteles brigád Ohaton 210, a Vörös Csillag brigád Elepen 199 százalékos ért el a cséplésnél. — A hordásnál a legjobb munkát Horváth Imre kocsis végezte, aki 223 százalékos teljesítést és napi kérése 33 forintra emelkedett. Az üzemegység a cséplés után azonnal a gabonagyűjtést végzi el és a lerakott területen egymásután jelenek meg a társak, melyek a tarlóhántás gyors elvégzését szolgálják. A társaság: már majdnem 100 százalékos elvégezték. 5421 holdból már 5018 holdat társasították, a másodvetést pedig 75 százalékosan végezték el. A cséplési munkák azonban egy percig sem akadályozzák a növényápolási munkákat sem. A kapálást már mindenütt elvégezték háromszor nagyon sok helyen már negyedszer is. Itt is vannak kimagasló eredmények. A könyai üzemegységben Prém Zsuzsanna 332 százalékos, Cseh Margit pedig 240 százalékos ért el a repka-pálásban. Az újfárosi úttörőcsapat, mely a nyári szünet alatt a gazdaságban dolgozik bonyóvásban és a rizs gyomlálásából vette ki a részét az elmúlt héten és 109 százalékos átlagteljesítményt értek el.

TOZECTELEP FOCARAS MEGYÉBEN

A fogarasi megyei Mándra közepében tozectelep felel a földművelésügyi minisztérium támogatásával a megyei ideiglenes bizottság megkezdte a közeg kiaknázását. Jelenleg 10 munkáscsoport dolgozik a túlfelület kiemelesén, egy-egy méter szélességű sávokkal, de a közeljövőben üzembe helyeznek két evátorral ellátott mechanikus sápot. Ily módon a fogarasi megyei ideiglenes bizottság megoldja a túlfelület problémáját, minthogy a tozecsapás kiterjedése a kitermelési költsége is jóval kevesebb. Ezenkívül a tozecsapás társaság is lehet kitermelési bővebbre, festékgyártásra és műtrágyakészítésre.

FŐVÁROSI LEVELEK

Riportsorozat a nyári Budapestről

IRÁNY VISEGRÁD!

II. rész.

Igérettemhez híven ma a Margitszigetre kirándulunk, de csak ezután, amikor visszatérünk a hajókirándulásról. Kora reggel van. A nap „arany-sugarai”, melyről nyári lelkeseidünkben oldalakot szeretnénk írni még csak enyhén pirosak. — A Molotov-téri hajóállomásról a „Dömös” gőzzel Leányfaluba és onnan Visegrádra kirándulunk. — Budapestieknek, vidékieknek egyaránt a legzesebb sétahajózás a Dunán. Vasárnap, mikor az IBUSZ kirándulócsapat debreceni utasai az Operát látogatják, hajókirándulás is résztvettek. Hogy mit láttak milyen élményben volt részük, elmondjuk azoknak is, akik nem jöttek velünk. A hajókürt rekedt bűgása jelzi az indulást. Egy két későn érkező léptei koppantak sietősen a hajóhídon. Még egy perc és azt is bevonják lassan távozik a part. Aki lemaradt (van ilyen is) mit tehet mást, integet. Szerencsés utat a szerencséseknak, akiknél nem volt rossz az ébresztőóra (akik nem voltak álomzuzékok).

A hegyek lassan és észrevétlenül közelebb közelebb jönnek a folyóhoz. A „kék Duna” tükörsíma háta most zöldesen borzódik és szűz csikós barázdák húz a hajó csavarja s a hullámparékot a kavicsos paron törnek meg. A hajó, zenekar partjól indulóinak ritmusai úgy akaszknak a szélbe, mint a felvont zászlók könnyű selyme.

Sőt! is lehet jönni a hajón, tisztaórán és ebédnél. Feső tájak maradnak el. Nem csoda, hogy az Operaház művészei és műszaki dolgozói is erre jöttek kirándulni, mikor végezték a szünetet. Dalolnak a hajó gépei mint epró balettjünderek láncot ropnak a hullámok, a partokon pedig a cséplő-

gépek morajlása hallatszik a merre csak felbúgnak, minduntalan érezzük; A diadalmas kenyérsata újabb és újabb győzelmi állomághoz érkeztünk el.

Kalapot, kendőket lengetnek a partokról. Fregattok, kajakok, párevezősök húznak el mellettünk és ezek a csónokok — köztük sok motoros is — nem a gyárosok, bankárok kényelmét szolgálják, hanem a dolgozók sportegyesületek tulajdonai. És pihenő üdülő dolgozók azok is, akik a hajó által vert hűs hullámokban ringatóznak. Rómaj-parton, a Szent Endre-sziget mellett, Lupa-szigete lapályos partjait, vagy akik kirándulnak hajón Leányfaluba és Visegrádra.

Leányfalu tipikus nyaralóhely. Szép, csinos tiszta falucska. Itt áll Mórjecz Zsigmond háza, a kirándulók nem mulasztják el, hogy fel ne keressék. Itt találjuk Mórjecz Lilit, az író leányát, akit az elmúlt színházi szezon alatt a debreceni közönség is megismert.

Él és pezseg az egész Dunapart. Esze a kivilágított hajón táncperdülnek az utasok. Igaz, gyöngyszornál szebben csillognak a dunakörz lámpafüzerei a fényes vízfelületen. A szigeten a dolgozók Margitszigetén is zene szól. Napközben a Palatinuson és a sportuszodában tízezer élvezik a nyári pihenést melyben sohasem volt részük az enyomatás keserű esztendőiben. Esze zufolásig tele vannak a vendéglők teraszai s a sétányok padjain nem is lehet szabad helyet találni.

Egy régi dal Budapest gyöngyszerehez hasonlítja. Ez igaz is, de a kicsi ma már nem azoké, akik kapzsi kézzel dúskáltak, hanem a munkásoké a magyar dolgozóké...

VÁSÁROLJÁL UTTÓRÓ NYARALTATÁSI EMLÉKLAPOT!

CSEHOV:

A borbélynál

Csehov orosz író (1860-1904) novelláival és színdarabjaival lett világhírűvé. Csendes, de metsző szavakkal rajzolja meg hazájában a cseri oroszországi jellegzetes figurát, a kicsinyes külsőre, a nyomorban és tudatlan, szűk vörösné parasztot, az emberek értelmét veszített közembereket. Akájkai között ott voltak a cseri önkényuralom minden hatalmát eltorzító mindent elkorhazító legkőre.

Reggel. Nincs még hét óra, de a Makár Kuzmics Biesztkin borbélyüzlete már nyitva van. A gazda, huszonkét-huszonhárom éves legényke, piszkos, zsíros, de nagyon gigerlisen öltözött, épp takarít. Takarítani ugyan nincs mit, azért balizdaz, úgy dolgozik. Hoi ronggyal törülget, hol ujjai piszkál, simit, hol a falon talál poloskát, lefricskázza gyorsan.

Az üzlet kicsi, szurtos, Istentől elhagyott. A nyersgerendás falai behorvta tapétával a színe olyan, mint a megfakult színesing. A két masztos, beteg ablaka közt kicsi, nyirkos, rozoga ajtó, rajta a nedvességbe bezöldült kis csengő, meg-megremeg néha, aztán rezeg betegesen magától. A tükörbe pedig, ha benéz az ember, amelyik függ a falon: úgy szétviszi, húzza az ábrázatát, szájalom nézni. A tükör előtt folyik a hajvágás, borotválás. A kis asztalon, amelyik épp olyan piszkos, zsíros, mint a gazdája, minden van: fésű, olló, borotva, hajkenőcs, krajcártérő, puder krajcáros, erősen foltozott otkolon, krajcáros,

Az egész berendezés nem ér többet félrubelnél.

Az ajtó fölött megnyikorog a beteg csengő, a műhelybe belép egy idős ember, bélelt rövid bekecsben, szőreszínával a lábán. A feje, nyaka női kendőbe csavarva.

Ez Eraszt Ivanovics Jágodov, a Makár Kuzmics keresztapja. Valamikor portás volt a konzervatóriumban, most ott lakik valahol a krasznij pud (vörös tó) körül és lakatos.

— Makáruska, adjon Isten, lelkem! — köszön Makár Kuzmicsnak, aki elveszett a takarításban.

Csókolóznak. Jágodov lecsavarja a nyakáról a kendőt, keresztet vet és leül.

— Tyű, messze van! — szuszogja. — Nem tréfa ám! A vörös tótól a karugai kapuig!

— Hogy tetszik lenni? — Rosszul, fiam. Hideglázba feküdtem.

— Ne mondja. Hideglázba? — Abba. Egy hónapot feküdtem, azt hittem, meghalok. Megvagyok mégis. Csak a hajam hull. A doktor azt mondja, nyírni kell. Az mondja, új haj lesz — erősebb. Gondoltam magamba, már én elmegeyek Makárhoz. Mintsem egy idegenhez, már inkább a rokonhoz se kerül.

Messze van egy kicsit, igaz — azért nem baj a távolság — sőt, gondoltam. — Nagyon szívesen. Tessék helyet foglalni.

Makár Kuzmics összecsapja a bokáját, mutat a székre. Jágodov leül, néz a tükörbe — nyilván nagyon meg van elégedve: ferde

pofa néz rá vissza — vastag kalmuk ajkak, széles, pisze orr — a szemek a homlokán. Makár Kuzmics letakarja a vendég vállát fehér, sárgafoltos kendővel és elkezd csattogni az ollóval.

— Tövig le — mondja —, kopaszra.

— Kopaszra hát. Tatár koponya legyen — golyóbis. Annál jobban nő a haj.

— Néneke hogy van? — Megvan az is, köszönöm. A multkor az orngyónál volt: gyerek lett. Egy rubelt adtak érte.

— Á. Egy rubelt. A fület tessék tartani.

— Tartom. Meg ne vágj, te, vigyázz! Hű, fáj, te. A hajam húzod, te.

— Kis húzás. Nem megy a borbélynál másképp. Anna Erasztovna hogy van?

— A lányom? Kutyabaja annak is. Mult héten, szerdán volt az eljegyzése Sejkinnel. Jöttél volna, vártunk.

Az olló megszűnik csattogni. Makár Kuzmics leereszti a kezét és kérdi ijedten:

— Kivel? Kinek volt? — Annának.

— Már hogy? Kivel? — Sejkinnel. Prokofij Petrovics. A zlato-uzsti utcán szolgál a néneje: szakácsnő. Nagyon jó asszony. Örülünk persze mind, megvagyuk. Mához egy hétre esküvő. Gyere el te is — mulatunk!

— De hogy...? Hogy lehet. Eraszt Ivanovics? — Kérdi Makár Kuzmics: sápadt, csodálkozik, a vállát vonja. — Hogy lehet? Ez... ez nem lehet... hi-

szén Anna Erasztovna... hiszen én... szerettem a leányt... nekem is volt szándékom... Hát most hogy, egyszerre...

— Hát úgy. Kérték, elvittek. Nagyon jó ember.

A Makár Kuzmics arcára kiül a hideg veríték. Leteszi az ollót az asztalra és az oklével döngöli az orrát.

— Nekem is volt szándékom... — mondja. — Nem lehet az, Eraszt Ivanovics! Szerettem és meg is kértem, szerelemből. A néneke is így. Magát is mindig, mint édesapámat tiszteltem — mindig ingyen nyírtam, ha kellett. Mindig adtam is valamire kölcsönt — a papám is, mikor meghalt — emlékszik? Elvitte a divánt és még tíz rubelt pénzt is — nem adta vissza azóta... Emlékszik?

— Hogyne emlékeznék! Emlékszek. De hát nem vagy te vőlegény, Makár! Micsoda vőlegény vagy te? se pénz, se állás: a mesterség is csak olyan semmi!

— Miért Sejkin talán gazdag? — Az a szövetkezetben szolgál. Másfélezer kauciója van benn neki. Bizony, barátom. Már most: rossz volt-e — jó volt — a dolog megvan — vissza már nem csináljuk. Makáruska. Keresel magadnak más asszonyt. Nagy a világ — akad még. No, nyírd már tovább! Mit állsz még?

Makár Kuzmics hallgat és áll mozdulatlanul, azután a zsebéből zsebkendőt vesz ki és sír.

— No! — vigasztalja Eraszt Ivanovics. — Hadd már! né — sír, mint valami vénasszony. Hagy már, oszt fejezd be a fejem — akkor sírj! Vedd az ollót, Makár Kuzmics veszi az ollót,

néz rá bambán, aztán leejti az asztalra. A keze reszket.

— Nem tudom, — mondja. — Nem tudok most, nem fog a kezem. Aj, szerencsétlen ember vagyok. Ó is szegény, szerencsétlen. Szerettük egymást, ígérték, hogy a feleségem lesz — elválasztanak a rossz emberek — nem sajnálnak. Menjén, Eraszt Ivanovics — nem tudom máma látni.

— Eljövök holnap. Makáruska. Végignyírod.

— Jöjjon.

— Megnyugszol addig — eljövök holnap, — jókor reggel.

Az Eraszt Ivanics fél koponyája rövidre nyírva, mintha most szabadult volna a fegyházból. Kelletlenül így kimenni, félig nyírt fejjel, de hiába, nincs más tenni. Bepakolja a fejét nyakát a kendőbe és megy ki az üzletből. Makár Kuzmics magára marad és leül egy székbe, csöndesen pietyereg.

Másnap, reggel korán, megjelentik újból Eraszt Ivanics.

— Mivel szolgálhatok? — kérdi hidegen Makár Kuzmics.

— Fejezd be a fejem, Makáruska. A fél koponyám még hátra van.

— Kérem előre fizetni. Ingyen nem nyíruok.

Eraszt Ivanovics szót se szól, elmegy, a fele koponyáján ma is még rövid a haj, a másikon hosszú. A pénzért hajnyírást fényűzésnek tartja: vár, míg a megnyírt felén és kinő hosszúra magától. Így mulatott az esküvőn is.

Hajdú-bihari géppallosok 50 vagonos mozgalma

A hajdú-bihari géppallosok dolgozói között megindult 50 vagonos mozgalom nagy lendülettel, adott a cséplési munkáknak. Versenyben állnak egymással az egyes traktoristák, de külön a géppallosok is versenyeznek az elsőségért.

A jó előkészítő munkának megvan a cséplésnél is az eredménye. A hajdúszoboszlói géppallosok dolgozói voltak az elsők között, akik gépeiket gondosan kijavították, rendbehozták és így indultak neki a cséplésnek. Ez meg is látszik eddigi munkájukon, melyet munkaóra kiadás nélkül végeztek. Az elmúlt héten már az egész idényre előirányzott cséplési terv 40 százalékat elvégezték. Sándor Gábor fiatal traktorista már a tavaszi munkák során is előjárt és gépet is elsőnek javította ki. Most sem marad le. 1370 colos gépevel napi teljesítménye állandóan 190-200 mázsa között van az előirányzott 143 mázával szemben. Ugyanígyen eredményt ért el Dan János is. Most mindketten fokozzák a versenyt, mindketten elsőskarnak lenni.

Szoboszlói Margit fiatal traktorista lány, mint felelős cséplőgépvezető is megállja a helyét. Normáját állandóan 120 százalék fölött teljesítette. Este mikor a cséplés befejeződik, traktorával

részvesz a tarlóhántásban is és itt is igen jól dolgozik.

V. Kiss Gyula felelős vezető és Fekete Miklós segédvezető a szoboszlói géppalloson a tárcsázásban értek el jó eredményt. Két ekevel és 11 ekefejjel dolgoznak. Jó munkájukat szépen mutatja elért eredményük: egy nap alatt átlagosan 30 holdat, egy éjjel 20 holdat szántottak fel. Emellett a lehető legkisebb százalékra csökkentették az üresjáratot, míg az üzemanyagfogyasztást holdanként 4,8 kilóra csökkentették.

F. Szabó János, a zsákai géppallos traktorosa a múlt heti cséplés során igen kimagasló eredményt ért el. 12 vagonnal cséplélt el hat nap alatt, ami azt jelenti, hogy 60 colos gépevel naponta 200 mázsa átlagcséplést teljesített. Fekete Miklós 1070es gépevel a megszabott 120 mázsa átlag helyett 180 mázsa teljesít.

A sárrétudvari géppalloson Kiss Tibor fiatal traktorista Hódosi Sándor traktorossal viv nagy versenyt. A multheti napi átlagteljesítményük 195, illetve 190 mázsa volt. Igen jó munkát végzett Timár Margit fiatal traktorista lány, aki 36 levelű tárcsával dolgozik, s normáját minden nap túlteljesíti 100 százalékkal.

maradások is, melyek feltétlen indokolják a határidő meghosszabbítását. Így a püspökladányi járásban eddig még csak 24 százaléknál tartanak, de Berettyó-újfalui és Biharkezeses eredményei sem sokkal jobbak, mindössze 30-30 százalékon értek el.

Eppen emiatt, most a vetési határidőket a következő időpontokra tolták ki, ami lehetővé teszi a másodvetés kedvező elvégzését: Kukorica, napraforgó és csalamádét július 31-ig lehet elvetni, a pohánkát, csilagfűt, csibehűt, fehérmustárt augusztus 15-ig.

Ezeket az időpontokat a dolgozó parasztság érdekeinek szem előtt tartásával a legkorültekintőbben állapították meg. Így lesz lehetséges, hogy a másodvetési növények is beváltják a hozzájuk fűzött reményeket.

A másodvetés elvégzése igen fontos, mert ez tulajdonképpen füves vetésforgó, mely mint ezt a gazdag szovjet tapasztalatokból ismerjük, a föld termékenységét és „kifáradását” megakadályozását segíti elő, egyben előfeltétele elvetésük a jövő évi jó termésnek is.

Rövid hírek

— Éjszakai ügyeletes gyógy-szertárak július 15—21-ig „Arany Angyal” Vöröshadsereg-útja 50. „Petőfi” Vöröshadsereg-útja 4. „Árpád Fejedelm” Jánosiu. 14.

RADIOMUSOR, Kezd. Kossuth-rádió
6.05. Valam zene. — 6.20: Zenei percek. 6.30: Szórakoztató szovjet zene. 7: Operatársulatok. 7.20. Magyar noták. Közben: naptár. 7.40: Szvit. 8.10: Kelet. 11.30: Hanglemezek. 12.15: Cigányzene. 12: Operatársulatok. 14.10: Tarka muzsika. 15.30: Mátyás Mária énekel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.50: Hanglemezek. 17.10: Cigányzene. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Hjú sztahanovisták köre. 18.30: Könyvny dallok. 19.20: Hanglemezek. 20.25: Májusi fény. Daljáték. 22.30: Balettzene. 23: Sándor György zongorázik. — **Petőfi-rádió.** — 6.45: Magyar népzene. 6.55: Termelési lapszemle. 6.55: Mozgalmi dalok. 6.55: Kodály dalok. 6.45: Operatársulatok. 7: Szórakoztató zene. 7.20: Hanglemezek. 7.30: Jó reggelt, gyermekek. 7.45: Táncczene. 8: Izraelita vallásos felőla. 8.30: Kamarazene. 9: Hígyek és emberek. 9.30: Hanglemezek. 10.10: dr. Molnár Margit énekel. 10.40: Magyar noták. 11.10: Gyermekrádió. 15: Szórakoztató muzsika. 14.40: Gyermekrádió. 16.10: Zsákai László gondolkodik. 16.30: Barát népek dalai. 17.15: Miről ír az Élet és Tudomány. 17.30: Szovjet sporthíradó. 17.45: Dolgozóknak zenéről. 18.15: Hanglemezek. 18.40: Cser Timea énekel. 19: Táncczene. 19.40: Egy falu — egy nota. 20: Cigányzene. 20.45: A kínai forradalom diadalmas útja. 21: Hanglemezek. 21.25: Könyvny dallok. 22: Népi táncok. 22.20: MI történi a világgazdaságban? 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

— Várható időjárás. Mérsékelt, nyugati, délnyugati szél, változó felhőzet ma elszórtan néhány helyen, holnap többfelé, főleg nyugaton záporosó, esetleg zivatar, füljedt meleg idő.

— Kirándulónapot indít va-sárnap Görömböly-Tapolcára. — Szakszervezeti dolgozók, munkavállalók részére az IBUSZ kirándulónapot indít. Görömböly-Tapolcára július 23-án, vasárnap. Az útiköltség autóbusszjegy árával együtt oda-vissza 19 forint. Jelenkezni lehet az IBUSZ-nál (Városházapülete).

— Öngyilkoságot követett el Nádudvaron Szűcs Sándor 39 éves agztalomszemter, nádudvari, Ady Endre-utca 54. szám alatti lakos baromfiórában felakasztotta magát hajnali 2 órakor. Mire rátaláltak már kisézveveit. Tetjét családi körülményei miatt kövele el.

— Pitec lopás miatt eljárás indult. Kendi Benedekné Mészáros Eszter debreceni Végkedvő Mihály-utca 27. szám alatti lakos, volt csendőr felesége ellen a gyűlöcspiaccai Kaszás Mihályné sztyrában 119 forintot emelt ki. Védítványt adott ki ellene a debreceni Államügyészség.

HIRDESSÉN

A „DEBRECENBEN”
— Felakasztotta magát Tiszai-csögén Cseresznye Albert 37 éves földműves, az isállóban holtan találtak rá. Tetjét felesége miatt követte el vízcsömörje volt és sokat szenvedett, emiatt vált meg az életől.

x Ha nem veszel totószelvényt, nem is nyerhetsz!

— Örízetbe vették az Árpád-térj gázoló sofört. Közöltük, hogy a múlt hét végén újabb halálos gázolás történt Debrecenben a vezedelmeg Árpád-térj 44. lakónyarban, Nagy Kázmér 44 éves debreceni lakos, a Barnavál gépkocsivezetője tehérgépkocsijával elütötte és halálragasztotta Mácsay Miklós, gyógyszerészt, aki motorkerékpáron jött be vidékről Debrecerbe. A tanuk szerint Nagy Kázmér a megengedettnél gyorsabban haladt és nem volt ura a gépnak amikor bekövetkezett az összeütközés. Elefét vezélyeztető büntet miatt indult meg ellene az eljárás, az államügyészség előzetes letartóztatásba helyezte ami ellen Nagy Kázmér felfolyamodást jelentett be a megyei bíróság különpanácsához.

KULTÜR-EST A VAOSZ-BAN

Szombaton a városközi és községi alkalmazottak békevédelmi bizottsága műsoros este rendezett a nagyterdei VAOSZ-üdüdőben.

Balogh Endre polgármester tartott rövid megnyitó beszédet, melyben a békeharc aktuális kérdéseit fejtegette és szávaival megbelyegezte az amerikai imperia-iztákat és koreai gaztetőket.

A műsor további részében Papp Margit szavalt, Pásztor Gyula és M. Kai Mihály párosjelenése jászottak, a debreceni régióvári dolgozók orosz népi táncot mutattak be. Versényi Ida régi magyar népdalokat énekel. Az elektromos művek pendolin.zene-kara orosz népdalokat játszott, a közalkalmazottak kórusa mozgalmi dalok előadásával szerepelt. Köröszts István szavalt, Makai Árpád aktuális strófákat mondott, ezeken kívül vídám jelenet és életkép szerepelt műsorok, melyek a közalkalmazottak központi körúsanak záróéneke fejezték be.

FÉLMILLIÓ FORINT ÉRTEKŰ UJTÁS ÉS TALÁLMA NY

A műszaki dokumentációs központ szabadtéri kölesonási csoportja územeknek kutatóintézeteknek és ömunkásoknak szabadtéri leirasokat ad kölön.

A társaslat: az mutatja hogy a szabadtéri tródalom kikölesonási eredményesen viszi előre az újítomozsálmát.

1950 június 1-én összesen 325 szabadtéri leiras alapján keletkezett újítást vezettek be a vállalatoknál, melyek több mint öv, félmillió forint megtakarítást jelentenek.

8000 kötetes új közzetű könyvtárat avattak Debrecenben

Vasárnap a volt Horn-szönyeg-ház Kossuth-utcai helyiségében 8000 kötetes új közzetű könyvtárat avattak fej Sallai István, a népművelés miniszterium küldötte jelenlétében. A kiküldött közzetű tárat átadó beszédében hangsúlyozta, hogy a könyvtár az új szocialista realista kultúra ügyét

kívánja szolgálni. Ez a könyvtár látja el a 20 kisebb hajdú-bihari könyvtárat az új írók műveivel. Tokai József a megyei tanács nevében vette át a könyvtárat és megígérte hogy a könyvtár betölti hivatását, mely a szocialista realista kultúra terjesztése terén rá vár.

Szabotálta a cséplést a bérceplő kulák

A debreceni rendőrség telelezte Borbély László müképcési, Petőfi-ér 39. szám alatti lakos, bérceplő, ainek háza, szőlője, földje is van — cséplési szabotázását. Borbély a dolgozó nép ellenesség és a dolgozó nép kenyereére tört. Borbély a felhívás és figyelmeztetés ellenére sem hozta rendbe a cséplőgépet. Üzemanyagról sem gondoskodott. A ki nem javított kellőg rendbe

nem hozott cséplőgép a legnagyobb doigodóben, amikor minden óra nagy és béhezhatóan kárí okoz a nemzetgazdaságnak — négy napig vesztiget, állott, amikor meg működött, nagy szem vesztéssel dolgozott. Így a kártevő kulák cséplőgéptulajdonos szándékosan kárí okozott és vesztélyeztetie, akadályozta a betakarítás: az öléves terv sikerét mezőgazdasági vonalon.

Összkomfortos villát, három szoba bútorú vett a sikkasztó főmolnár

A debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság nyomozói a múlt napokban több napon át Balmazújvároson nyomoztak és örízetbe vették Vigh Lajos balmazújvárosi Bajcsy Zsilinszky-utca 2. szám alatti lakos, főmolnárt, a balmazújvárosi Hardicsay-féle majom alkalmazóját. Vigh a bizonyítékok adatai szerint éveken át sorozatos visszaéléseket, bűnös cselekményeket követett el. Eltulajdonította a malom tulajdonát képző termény nagy részét és azt megörölés után, mint lisztet értékesítette. Vida Jánosné, balmazújvárosi lakos volt a közvetítő és felhajtó, értékesítő. A lisztet feketén és árdrágítva adta el, így Varga Mihály nyugalmazott MÁV pályőrnek kilogrammonként 4 forintos árban. Több zsákot is eltulajdonított. Amikor az ellenörzés megindult, hogy a visszaéléseket lepezze, a hivatalos könyvekből öt lapot kitépett, így akarta elűntetni a terhelő bizonyítékokat.

lasztása következtében állott elő. Könyvelőműve gazdálkodott a közösséggel vagyonával, sőt közreműködött abban, hogy a hiány minél nagyobb legyen.

A nyomozás adatai szerint Vigh üzemelt 1946 óta folytatja. Ez idő alatt — bár havi jövedelme 560 forint volt — vásárolt magának 15.000 forintért háromszobás összkomfortos villát, három szoba bútorú, szobaberendezést, 5 hold földet. Ebben az évben 4200 forintért vadonatúj motorkerékpárt szerzett.

Vighet a rendőrség örízetbe vette majd átkísérte a debreceni megyei bíróság fogházába. A bünyádi eljárás folyamánban van ellene.

SZOMBATON HANGVERSENY A SZABADTÉRI SZINPADON

Szombaton újabb kulturális esemény lesz Debrecennek. A tud-póti pénzügyország 61 tagú szimfonikus zenekara szabadtéren hangversenyt rendez. Musorukon a leközölt szovjet és nyugati klasszikus művei szerepelnek. A hangversenyre az IBUSZ és az idegentörzsi Hivatal arasztja a jegyeket.

A malom nagyobb búzáhiányt rendelkezik a hiány Vigh főmolnár hanyag és bűnös mu-

Továbbra is Debrecen vezet Békéscsabával szemben

A cséplésnél egyes brigádok jó munkaszervezéssel egyszerű eredményeket ért el.

A szönyi géppallos dolgozói egyéni és csoportos versenyszervezési kötötnek az ácsi géppallos dolgozóival a cséplésre és tarlóhántásra. Vállalták, hogy az ötven vagonos teljesítmény: még tovább fejlesztik és az üzemanyagfogyasztást újítják, sokkát 15 százalékkal csökkentik.

Debrecen és Békéscsaba versenyében Debrecen vezet. A behördásban 10. a tarlóhántásban 40 százalékkal előzte meg Békéscsabát.

240 SZÁZALÉKOS EREDMÉNY A BEHÖRDÁSBAN

A behördási munkákban kiváló eredményeket értek el a hajdúszoboszlói „Petőfi” termelőszövetkezeti csoport „Dimítrov” munkacsoapatának tagjai. Eredményük 240 százalékos. A jó munkacsoport tagjai Toronyai Sándor, Molnár Lajos, Kovács József, Kádár Sándor, S. Nagy Gábor, Hódosi Gábor, Szőlősi József. A Kossuth termelőszövetkezetben is igen szépek az eredmények. Behördásban 150 százalékon értek el. A jó csoport tagjai: id. Szabó József, Gyulai Lajos, Sóvágó Imre, Tóth Kálmán, Horogh Kálmán.

32 CSALÁD 1000 MÁZSA BUZA

A termelőszövetkezetek jobbnáljobb terméseredményeiről tanuskodnak az alábbi számadatok is. Hajdúböszörményben a „Ság-

vári” termelőszövetkezet 32 család összesen 1000 mázsa búzát takarított be földjéről, míg a balmazújvárosi „Dózsa” termelőszövetkezetben 10 mázsa a átlagos búzatermés és már eddig 1247 mázsa csépeltek el.

A NADUDVARI „DÓZSA” TERMELŐCSOPORT ÜNNEPE

Nagy ünnep zajlott le a nádudvari „Dózsa” termelőszövetkezeti csoportban. A csoport most kapta meg az önállósítási okiratot és ettől a naptól kezdve, mint önálló termelőszövetkezet működnek tovább.

Az engedélyokirat ünnepélyes átadását 400 személyes vacsorával követték össze, melyen a nádudvari 7 termelőszövetkezeti csoport meghívottain kívül megjelentek a géppallosok és a földművelőszövetkezet dolgozói is.

Az igazgatóság elnöke, Csorvási Sándor a vacsorán tartott beszédében kihangsúlyozta, hogy az önállósítást azért érdemelte ki a csoport, mert a pártszervezet derekasan működött és a Magyar Dolgozók Pártjának ez az erőteljes vezetése a biztos záloga annak, hogy a csoport önállóan a saját lábán is megállja a helyét.

A vacsora lelkes hangulatban folyt le. Hatalmas eljenzés követte a pohárköszöntőket, melyek Rakosi Mátyást és Sztálin generálisát dicsőítették, a békeszerető népek nagy vezetőjét éltették.

Meghosszabbították a másodvetésű növények vetési határidejét

Tegnap rendelet jelent meg, mely meghosszabbítja a másodvetésű növények vetési határidejét. A rendelet megjelenését az tette szükségessé, hogy Hajdú-Biharban is meglehetősen nagy lemaradás mutatkozott a másodvetésű növények elvetésében.

Kevés kivétellel, nem tudták az eddig kiirt határidőre elvégezni

a másodvetési munkákat, Debrecenben 100 százalékosan, az előírt 1070 holdon, sőt ennél is nagyobb területen végeztek el a vetést. Nagylétán az előirányzatnak a kétszeresét vetették el. Debrecen 130 százalékos munkalemaradás mutatkozott a másodvetésű növények elvetésében. 116 százalékon ért el még az első határidő előtt, Hajdúböszörmény eredménye is 110 százalékos.

Azonban az elért jó eredmények mellett vannak komoly le-

